
Δομή Επιλογής ασκήσεις Β ΛΥΚΕΙΟΥ – Πανελλήνιες 2003 

ΘΕΜΑ 3 

Ο Δείκτης Μάζας του ανθρώπινου Σώματος (ΔΜΣ) υπολογίζεται από το βάρος (Β) σε χλγ. και το ύψος (Υ) σε μέτρα με 

τον τύπο ΔΜΣ=Β/Υ2. Ο ανωτέρω τύπος ισχύει για άτομα άνω των 18 ετών. Το άτομο ανάλογα με την τιμή του ΔΜΣ 

χαρακτηρίζεται σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα: 

   ΔΜΣ < 18.5     "αδύνατο άτομο"    

   18,5 ≤ ΔΜΣ < 25   "κανονικό άτομο" 

   25 ≤ ΔΜΣ < 30 "βαρύ άτομο" 

   30 ≤ ΔΜΣ "υπέρβαρο άτομο" 

Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος: 

α. να διαβάζει την ηλικία, το βάρος και το ύψος του ατόμου Μονάδες 3 

β. 1.  να υπολογίζει το ΔΜΣ Μονάδες 5 

    2.   να ελέγχει την τιμή του ΔΜΣ από τον ανωτέρω πίνακα και να εμφανίζει τον αντίστοιχο χαρακτηρισμό Μονάδες 

10 

γ. το παραπάνω να εκτελείται ΜΟΝΟ ένα η ηλικία είναι μεγαλύτερη των 18 ετών,  εάν η ηλικία είναι μικρότερη ή ίση 

των 18 ετών, τότε να εμφανίζει το μήνυμα "δεν ισχύει ο δείκτης ΔΜΣ".  Μονάδες 2 

Παρατήρηση: Θεωρήστε ότι το βάρος, το ύψος και η ηλικία είναι θετικοί αριθμοί. 

 

ΘΕΜΑ 3 – ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ 

  

Σε ένα κέντρο νεοσύλλεκτων υπάρχει η πρόθεση να δηµιουργηθούν δύο ειδικές διµοιρίες. Η διµοιρία Α θα αποτελείται 

από νεοσύλλεκτους πτυχιούχους τριτοβάθµιας εκπαίδευσης, ηλικίας από 24 έως και 28 χρόνων. Η διµοιρία Β θα 

αποτελείται από νεοσύλλεκτους απόφοιτους δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης, ηλικίας από 18 έως και 24 χρόνων. Οι 

υπόλοιποι νεοσύλλεκτοι δεν κατατάσσονται σε καµία από αυτές τις διµοιρίες. Να αναπτύξετε αλγόριθµο ο οποίος: 

α. διαβάζει το ονοµατεπώνυµο, την ηλικία και έναν αριθµό που καθορίζει το επίπεδο σπουδών του νεοσύλλεκτου και 

παίρνει τιµές από 1 έως 3 (1: τριτοβάθµια εκπαίδευση, 2: δευτεροβάθµια εκπαίδευση, 3: κάθε άλλη περίπτωση) 

Μονάδες 5  

β. εκτυπώνει:  

i) το ονοµατεπώνυµο του νεοσύλλεκτου  

ii) το όνοµα της διµοιρίας (Α ή Β), εφόσον ο νεοσύλλεκτος κατατάσσεται σε µία από αυτές. Μονάδες 15 


